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PROVA E 

 

1. Um dos orbitais híbridos sp2 é dado pela combinação linear  𝜓 = 𝑠 + √2 𝑝𝑧.               

Obtenha a constante de normalização desse orbital híbrido.                       

2. A partir do diagrama de energia dos orbitais moleculares de HF da figura abaixo, 

compare a estabilidade relativa das moléculas HF, OH e OH-.                   

 

 

3.  A tabela abaixo contém a descrição e energia dos orbitais moleculares para H2O. 

Escreva a configuração eletrônica da H2O a partir dos dados da tabela. 

 

 

 

 

 

4.  



 

4. A figura ao lado é um 

diagrama de níveis de energia 

dos orbitais moleculares de 

XH3 em função do ângulo 

H⎯X⎯H. O ângulo é 120o 

para XH3 planar, enquanto que 

ângulo menor que 120o indica 

que a molécula não é planar. A 

nomenclatura significa que “e” 

é um orbital molecular 

duplamente degenerado. 

Considerando esses orbitais 

moleculares, determine se as 

moléculas BH3 e NH3 são 

planares ou não planares. 

 

 

5. Aplicando a teoria de Hückel ao trimetilenometano,   

 

obtém-se que as energias dos orbitais moleculares são dadas por  Ei =  + mi, onde  e 

 representam as integrais de Coulomb e de troca, respectivamente, e os quatro valores 

de mi são: √3, 0, 0 e −√3. Calcule o valor da energia de deslocalização. 

        

 

 

 

 


